

# ЗА ФИЗИКУЛЬТУРНЫЕ КАДРЫ

## Крепнет наша дружба

В дружном, настоящем коллективе и живется веселее, и работает легче. В нашей группе всего 18 человек, и за три года учебы мы, разумеется, хорошо узнали друг друга. Но коллектив начал складываться, по существу, только теперь, в этом учебном году.

Есть большая разница между коллективом, в котором дружба основывается на круговой поруке, и коллективом, члены которого относятся друг к другу как настоящие товарищи, с комсомольской принципиальностью. Мы решили создать в своей группе здоровый комсомольский коллектив. Конечно, преодолеть групповщину нелегко. Нередко, как говорится, не желая «выносить сор из избы», в группах предпочитают покрывать лодырей и нарушителей дисциплины. У нас, например, недавно возникли разногласия. Два студента ушли с занятия по спортмассажу. Комсорг сказал преподавателю, чтобы она отметила их как отсутствующих по неуважительной причине. Между ребятами разгорелся спор, правильно ли поступил Юрий, назвав преподавателя фамилии ушедших с занятия. Не лучше ли было поговорить с ними, не предавая их поступок гласности?

Но дело в том, что мелкие поблажки как раз и способствуют созданию атмосферы благодущия, порождают постепенно круговую поруку. Большинство согласилось с тем, что Юрий был прав.

Мы стремимся сейчас бороться за дисциплину последовательно, без скидок, не боясь, что кто-нибудь обидится. Вероятно, многим надолго запомнится собрание, на котором разбирались проступок Куликова. Он хороший студент и товарищ. Но за проявленные им однажды недисциплинированность и невыдержанность критиковали его резко все, даже самые близкие друзья. Но это у них не вылилось в ссору, так как критика была справедливой.

Всегда прямо в глаза говорит товарищам правду Нина Приказчикова. Пусть это оби-

жает некоторых, но такая критика создает в группе здоровую обстановку и приносит пользу. Конечно, и у нас в группе есть люди, которые считают, что из-за общественных дел не стоит портить отношения. Так, например, Швецов, Абуцаев, Адамовская всегда с удовольствием помогают товарищам по группе, но если нужно вступить в спор, кого-то задеть, то они предпочитают «уйти в кусты».

За последнее время «молчалиников» и тех, кто придерживается осторожного нейтралитета при решении важных вопросов, становится меньше. Очень много значит для создания крепкого коллектива не формальный, начальственный подход к товарищам со стороны членов бюро, а человеческая, дружеская помощь, искреннее стремление разобраться во всем. Р. Левин считался неорганизованным человеком. Но вот товарищи выбрали его старостой комнаты в общежитии, помогли ему наладить порядок, и сейчас 510-я комната стала образцовой.

Коллектив укрепляется в общем труде. Мы стремимся помогать друг другу в учебе, в нашей группе есть здоровый интерес и внимание к повышению спортивного мастерства товарищей. Поэтому радостью для группы было то, что Куликов выполнил норму мастера спорта, а Абуцаев, Никонов и Ниязбеков стали перворазрядниками. Успешно сдала группа экзаменационную сессию. Мы думаем, что во всем этом начавшееся сплочение коллектива играет немаловажную роль.

Мы создаем коллектив сами. Иначе и не может быть. Но как часто нужна дружеская поддержка и совет опытных людей, наших старших товарищей, преподавателей.

Крепнет наша дружба, и мы уверены, что настоящий коллектив у нас будет! Первые шаги к этому уже сделаны.

И. ПОЗДНЕВА, В. АЗАРИНА, Ю. БОЛЬШАКОВ, студенты 1-й группы III курса спортфака

## Сбор прошел хорошо

16 марта закончился один из ответственных этапов учебы для студентов I курса педфака. Выполнены практические нормы, сданы последние зачеты по лыжному спорту. Несмотря на сокращенные сроки лыжного сбора, студенты успешно справились с программой, освоив как теоретический, так и практический раздел учебы. 92 человека в гонках показали разрядные результаты, из них: 2 человека — 1-й разряд, 27 человек — 2-й разряд и 63 человека — 3-й разряд.

Комсомольское и профсоюзное бюро, опираясь на актив, сумели сплотить курс в единый здоровый студенческий коллектив, создать в нем нетерпимое отношение к нарушителям дисциплины. Особенно большую помощь руководству сбора в проведении воспитательной работы оказали секретарь комсомольского бюро курса Клименко, старшина курса Поточкин, редакторы стенной газеты Калинин и Папурич, председатель профбюро Писменный.

Отмечая положительные стороны проведенного сбора, хочется надеяться, что здоровые традиции, заложенные на нем, будут закреплены и умножены в дальнейшей жизни коллектива I курса.

В. ЧУДИНОВ

## Победил третий курс спортфака

17—18 марта в Кавголове было разыграно командное первенство института по лыжному спорту. Бушевская накануне соревнований метель намела сугробы, а на открытых местах слуга снег. Начальником дистанций (преподаватели М. Шумайлов и Г. Чукардин) пришлось немало потрудиться, чтобы подготовить хорошую лыжню для гонок. В первый день соревнований светило яркое солнце, но ударил сильный мороз (—20°), ухудшивший скольжение.

В гонке на 5 км для женщин на первое место вышла команда IV курса. Гонку на 15 км выиграла мужская команда школы тренеров. Лучший результат на эту дистанцию (55:24) показал студент I курса спортфака В. Михайлов. В слаломе победили женщины школы тренеров и мужчины IV курса.

Во второй день состоялись эстафеты: мужская 4×10 км и женская 3×5 км. Мороз умень-

шил, скольжение стало значительно лучше. После упорной борьбы на первые места вышли мужская команда школы тренеров с результатом (2:14:18) и женская команда I курса спортивного факультета (1:01:11). У двоеборцев, кроме командного первенства, разыгрывалось и личное. Звание чемпиона института завоевал студент школы тренеров Николай Завистнов (439 очков, достижение первого разряда).

Командное первенство по прыжкам и двоеборью выиграл III курс спортивного факультета. Это и определило окончательный результат. Общее первое место занял III курс спортфака. Второе место — школа тренеров и третье — I курс спортивного факультета. Из участников соревнований норму первого разряда выполнило 56 студентов, норму второго — 81 и норму третьего разряда — 51 студент.

В. ВОРОНОВ



Победительницы эстафеты. Справа налево: М. Родина, А. Эрексон, Л. Каак.

## Успех наших легкоатлетов

Два дня на зимнем стадионе № 2 и на стадионе имени Ленина проходило зимнее первенство Ленинграда по легкой атлетике, в котором приняли участие студенты нашего института.

Бег на 60 м с отличным результатом 7,6 секунды выиграла М. Сараева (I курс спортфака). Мастер спорта В. Парлюк (IV курс) занял первое место в беге на 200 и 400 м. Порадовала своим успехом Л. Степанова (I курс спортфака). Она метнула копье на 47,03 см. На 3-е место по метанию копья с результатом 46 м 05 см вышла Э. Озолина (школа тренеров), а на 5-е с результатом 43 м 87 см — Т. Цветкова (школа тренеров). Первое место по метанию диска заняла А. Золотухина (43 м 51 см). Успешно выступили студенты III курса спортфака Ч. Галуллин, победивший в беге на 400 и 800 м, и В. Кобелев, добившийся лучшего результата в тройном прыжке (15 м и 13 см).

В очень острой спортивной борьбе с командами «Зенит» и «Трудовые резервы» первое место в соревнованиях заняли лесгафтовцы.

Б. ЩЕННИКОВ



На старте дистанции 5 км.

## Начать подготовку к великому празднику

Недавно опубликовано постановление ЦК КПСС о подготовке к празднованию 40-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Многие предприятия, учреждения, учебные заведения уже приступили к осуществлению различных мероприятий, посвященных знаменательной дате.

Нужно и у нас безотлагательно

приступить к подготовке славного юбилея. Следовало бы, по нашему мнению, досрочно, к празднику, закончить выполнение ряда научных тем, провести общестудентскую научную конференцию, организовать ряд спортивных соревнований на приз 40-летия Октября и т. п. К этому делу надо приступить немедленно.

И. САМСОНОВ

## НА ВСТРЕЧУ ФЕСТИВАЛЮ

Отклики на статью Г. ШАРКОВА

### СОЗДАТЬ УСЛОВИЯ ДЛЯ РАЗВИТИЯ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

О художественной самодельности говорят у нас много, но заботы об ее участниках никто не проявляет. Факты, о которых я хочу сказать, очень характерны. Во время концерта никогда нет дежурных по сцене. Участники самодельности, уже одетые для выступления, таскают лыжные ковры с кафедры марксизма на сцену. Конферансье, вместо того чтобы в паузах между номерами беседовать с публикой, передвигают пианино, бегают за стульями и т. п. Давным-давно идет разговор о занавесе для сцены, но все впустую. Сцена плохо освещена. Может быть, скажут, что это мелочи, что это не относится к существу дела. Но все эти «мелочи» не способствуют праздничному настроению, которое должен ощущать выступающий в концерте. Участникам самодельности нужно создать условия для выступлений. Нужно возродить наш оркестр,

который всегда пользовался большой любовью студентов.

Я поддерживаю предложение Шаркова организовать в комнате отдыха общежития разучивание новых песен и народных плясок. Для этого нужно выделить специальные дни. Соллисты художественной самодельности института с удовольствием помогут наладить такие вечера песни и пляски.

В. КОЖЕВНИКОВ, студент школы тренеров, участник художественной самодельности

### НЕ ТЕРЯЯ ВРЕМЕНИ

Готовиться к фестивалю нужно, не теряя времени. Бюро нашего курса решило организовать на политчасах беседы о жизни и борьбе молодежи зарубежных стран. Думается, что в этом нам окажут помощь прикрепленные преподаватели. Для этих бесед мы постараемся привлечь материалы из газет, журналов, в частности из журналов «В защиту

мира», «Китай», «Народная Румыния» и т. п.

Фестивальный комитет должен скорее оживить свою работу. Мы предлагаем организовать в конце апреля или начале мая выставку «Подарки друзьям».

Н. КЛИМЕНКО, секретарь комсомольской организации I курса педфака

### НАШЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Статью студента Шаркова «Как ты готовишься к фестивалю» следует признать своевременной. Кафедра иностранных языков составляла небольшой разговорник на английском, немецком и французском языках, дающий необходимый минимум фраз для знакомства, разговора о профессии, занятиях, отдыхе и спорте.

Думается, что каждый студент должен иметь такой разговорник. А преподаватели могли бы провести во внеучебное время занятия по его освоению.

М. ЮЗБАШЕВА



# Поднять спортивно-массовую работу в институте

(На отчетно-выборной конференции СКИФ)

Более 100 делегатов собралось на III отчетно-выборную конференцию нашего спортивного клуба. Конференция прошла при большой активности участников. В своем отчетном докладе т. Тарасов рассказал об известных успехах, достигнутых клубом института. Наши команды по гимнастике, легкой атлетике и плаванию являются чемпионами спартакиады физкультурных вузов и III студенческой спартакиады СССР. Среди 1.073 членов клуба 19 заслуженных мастеров и 69 мастеров спорта СССР. Только за 1956 год спортивный клуб подготовил 22 мастера спорта и 987 спортсмен-разрядников. Тов. Тарасов указал также на ряд серьезных недостатков в работе клуба.

Выступавшие резко критиковали правление СКИФ за слабую связь с общественными организациями института. Но случайно в «молнии» СКИФ, комитет ВЛКСМ и профком были изображены в виде лебеда, рака и жуки, тянущих в разные стороны воз — спортивную работу среди студентов. 173 студента и преподавателя института не являются членами СКИФ, в том числе ряд известных спортсменов, участвующих в соревнованиях под флагами других клубов и спортивных обществ. Правление СКИФ прилагает мало усилий для того, чтобы вовлечь в наш клуб всех студентов и преподавателей института.

Ряд товарищей говорил о том, что у нас в институте нет условий для занятия отдельными видами спорта, например, такими, как ручной мяч, футбол.

Студент Новиков предложил создать в нашем институте группу специализации по современному пятиборью.

Но пока только одна кафедра фехтования, — заметил он, —

живо откликнулась на это дело.

Многие выступавшие отмечали слабость нашей материальной базы: недостаток и низкое качество спортивного инвентаря, острую потребность в помещениях и открытых площадках для тренировки.

Большинство участвовавших в прениях говорило о том, что СКИФ проявляет мало инициативы и активности в организации соревнований. Почти не устраиваются дружеские спортивные встречи со студентами родственных вузов страны и стран народной демократии. По некоторым видам спорта соревнования проводятся вообще крайне редко. К таким видам относится, например, гимнастика.

Начальник школы тренеров т. Сахаров указал на то, какое большое воспитательное значение имеют соревнования по различным видам спорта, посвященные памяти героев института, совершивших патриотические подвиги во имя Родины. Сейчас проводятся только кроссы памяти В. Себейкина и В. Подъякова. Круг таких соревнований нужно расширить.

На конференции отмечались нерасторопность и некоторая

стихийность в работе правления клуба. Денежные средства распределяются по секциям неравномерно. Кто окажется более ловким и бойким, тот больше получит денег на свою секцию.

Студент т. Петров критиковал СКИФ за недопустимую медлительность в оформлении разрядов.

На конференции выступил председатель областного совета ДСО «Буревестник» т. Обухов. Однако с некоторыми его мыслями никак нельзя согласиться. По его мнению, например, институт должен практиковать соревнования и выступления с платным входом, чтобы укрепить материальную базу СКИФ. Он не принял во внимание ущерб, который нанесло бы это престижу института.

В прениях выступило 12 человек. Работа СКИФ за два года признана удовлетворительной. Конференция приняла развернутое решение и избрала правление СКИФ, в состав которого вошли тт. Тарасов (председатель), Барышников, Щенников, Гедминене, Райков, Качан, Бокучава, Лапин, Полуабкин, Варганов, Скачков.

Д. ГЕДМИНЕНЕ



На производственной практике

## Молодцы, девушки!

На комбинате «Советская звезда» бригада практикантов-лестгафтовцев с первых дней зарекомендовала себя с самой лучшей стороны. Студентки Т. Сазонкина, Л. Игнатова, Н. Трушкина и М. Киселева горячо взялись за дело, не пугаясь трудностей. Тамара Сазонкина должна была организовать в типографии производственную гимнастику. Заместитель начальника типографии т. Смольников вначале весьма скептически отнесся к этому мероприятию, но Тамара проявила настойчивость и упорство. Производственная гимнастика сейчас прочно входит в жизнь рабочих. Очень инициативным организатором занятий гимнастической секции показала себя Рита Киселева. Много потрудились практикантки, чтобы хорошо организовать соревнования по лыжам, которые проходили в Берггардовке. Лучшие результаты показала команда типографии, которая завоевала приз «За массовость».

В этом большая заслуга Тамары Сазонкиной. Мы надеемся также, что практикантки помогут нам улучшить работу волейбольной секции и подготовить инструкторов-общественников по летним видам спорта.

Е. БЕРМАН,  
инструктор физкультуры  
комбината

## Преодолеваю трудности

С первых дней практики на фабрике «Веретено» мы столкнулись с большими трудностями. Отсутствие заинтересованности и поддержки со стороны администрации сильно мешает развитию физкультурной работы.

При проведении первенства фабрики по лыжам, например, только начальник прядильного цеха К. Д. Силюнин принял активное участие в подготовке команды. Но чаще встречаются факты совсем иного отношения к физкультуре. Заместитель директора фабрики т. Чубаров, например, запретил проводить производственную гимнастику со служащими.

Несмотря на эти трудности, нам удалось вовлечь в физкультурный коллектив новых участников. Хорошо прошли лыжные вылазки. Сейчас мы готовим соревнования по спортивным играм и гимнастике. В цехах начали проводить производственную гимнастику. Значительно оживилась работа спортивных секций.

Мы приложим все силы, чтобы наладить работу физкультурного коллектива фабрики.

Н. НИКОЛЬСКАЯ, В. КУЗАНОВА, Н. КИРЮХИНА,  
З. ПРОКОФЬЕВА, Г. ФАЛЬКОВСКАЯ

## Важное мероприятие

В связи с 40-летием Великой Октябрьской социалистической революции научный студенческий кружок при кафедре марксизма-ленинизма в апреле проводит теоретическую конференцию, посвященную 40-летию Апрельских тезисов В. И. Ленина.

Доклады готовят студенты Гусева и Яхонтов и слушатели курсов руководящих работников Никифоров и Рябков.

Намечено пригласить для участия в конференции старых большевиков — участников Октябрьской революции.

## На научной конференции

С 22 марта проходит IV научная конференция студентов институт физический культуры.

На конференцию представлены доклады студентов Московского, Грузинского, Армянского, Белорусского, Литовского, Латвийского, Казахского, Киевского, Смоленского, Омского институтов физической культуры. Советом студенческого научного общества нашего института на конференцию выдвинуты доклады студентов IV курса Г. Долгих, Э. Шкарпет, Г. Замятина и студентки III курса Л. Блашко.



На снимке: студент заочного факультета В. Чувалев сдает экзамен по физиологии. За столом члены государственной экзаменационной комиссии (справа налево) Н. И. Тавастерна, А. Б. Гандельсман, Л. В. Басалаева и секретарь комиссии Н. Н. Нижегородова. Фото К. Кортькова.

## Законная тревога

Известно, что команда лыжников института в соревнованиях на первенство Ленинграда всегда выступала самостоятельно и на протяжении многих лет выходила победительницей. Выступление под флагом института, несомненно, повышало ответственность каждого участника и тренера, и немало способствовало воспитанию студентов в духе любви к своему коллективу и институту.

В 1956 году команда института проиграла первенство. Казалось, что руководство кафедры и лыжная секция извлекут уроки из этого поражения и примут необходимые меры для того, чтобы вернуть первое место. Но этого не произошло. Вместо того, чтобы усилить учебно-тренировочную работу, организовать работу с детским коллективом (дети входят в общий зачет первенства), кафедра лыжного спорта и СКИФ пошли по более легкому пути — отказались от выступления в первенстве, и впервые за послевоенные годы лыжники института выступали в составе «Буревестника», заняв 3-е место.

Это решение вызывает законную тревогу всего коллектива института, ибо нам нельзя отдавать с таким трудом завоеванные позиции и терять свое спортивное лицо в Ленинграде.

Основания для такой тревоги есть, ибо имеются серьезные недостатки в работе по повышению спортивного мастерства. Не-

## На первенстве СССР

В Каунасе закончился первый круг первенства СССР по баскетболу. Наша женская команда («Буревестник» Л), проиграв Киевскому «Динамо», одержала почетную победу над чемпионом СССР — командой МАИ и выиграла встречу у команды «Металлурга».

Игры второго круга будут проведены летом.

## КАЛЕНДАРНЫЕ ИГРЫ ПО БАСКЕТБОЛУ

На прошлой неделе наши женские и детские команды встречались с «Динамо» и «Спартакком». Вторая и третья женские команды одержали победу над «Динамо» (38 : 37 и 39 : 30) и «Спартакком» (60 : 40 и 45 : 24). У команд «Динамо» выиграли также наши средние и старшие девочки. Остальные детские команды (девочек и девушек) проиграли эти встречи.

## РЕШЕНИЕ СЕССИИ

Сессия Ленгорсовета создала постоянную комиссию по физической культуре и спорту. Председателем ее избрана Т. М. Каневец.

нормальным является такое положение, когда лыжники института хорошо, с большой нагрузкой тренируются осенью, а в зимний период снижают нагрузку, не получают необходимого внимания со стороны тренеров, тренируются нерегулярно, иногда только один раз в неделю.

Многие квалифицированные преподаватели не занимаются тренировочной работой. На протяжении многих лет не занимаются тренерской работой преподаватели кафедры Бергман, Воронов, Ехлакова и др. Мало тренирует и Э. Матвеев.

Многие преподаватели кафедры, несмотря на занятость в течение всей зимы на курсовых сборах, «находят время» для совместительства в других организациях, поэтому ясно, что для студентов-лыжников со стороны преподавателей Шумайлова, Евстафьева, Демченко, Кирсанова, Бречко остается не очень много времени.

Не эти ли причины привели к тому, что кафедра отказалась преодолеть трудности организации детского коллектива лыжников при институте и встала на более легкий путь выступления за общество «Буревестник»?

Совершенно неправильно и то, что в решении вопроса об участии команды института в составе «Буревестника» мнение студентов, бюро лыжной секции и преподавателей, ведущих тренировочную работу, не учитывалось.

М. БЫСТРОВА, И. ШУСТЕР

По следам наших

выступлений

В третьем номере нашей газеты был опубликован критический материал рейда по общежитию «За ушко да на солнышко». Как нам сообщает декан педфака т. Кораблева, старостам коммат №№ 314, 413, 414, 402, 408, находившихся в антисанитарном состоянии, было вынесено строгое предупреждение. Студентам Полханову, Ананину, Снитковскому, Пержан, Кононову и Козлову за пропуски занятий объявлен выговор по факультету.

На собрании студентов, проживающих в комнате № 408, принято решение получать за санитарное состояние своей комнаты только «5». Старостой вместо Полханова избран Шумов.

Статья подверглась широкому обсуждению также на спортивном факультете. Деканат спортфака провел собрание своих студентов, проживающих в общежитии совместно с комсомольским активом и членами совета общежития. На старосту коммат № 514 С. Балычева наложено взыскание; остальные старосты коммат, подвергшиеся критике, предупреждены.

Редактор Я. М. БОГДАНОВ

М-11318 Заказ № 292  
Типография им. Володарского  
Лениздата  
Ленинград, Фонтанка, 57.